

Nuestra Lucha

PORTAVOZ DE LA JUVENTUD

EDITADO POR LA FEDERACIÓN PROVINCIAL DE JUVENTUDES SOCIALISTAS UNIFICADAS

MURCIA — Año II — Número 149

SABADO, 30 DE ENERO DE 1937

El "bello" Adolfo está malhumorado

Y se lamenta del proceder de Francia e Inglaterra ante la causa española

Londres, 29.— El "Manchester Guardian" publica un suelto comentando los que supone "términos" del discurso que pronunciará Hitler. Afirma su creencia de que en este discurso el "führer" se lamentará de la posición franco-inglesa, cada día más favorable a la causa española y más opuesta a las maquinaciones italo-alemanas. También afirma que Hitler exteriorizará en el discurso su resentimiento hacia la Gran Bretaña y Francia por la consideración en que tienen a la Unión Soviética como potencia de orden primerísimo.

El mundo civilizado, con nosotros

Inglaterra testimonia su adhesión a nuestro Gobierno

Aspectos de la Conferencia Juvenil

Los jóvenes obreros industriales

Cataluña, Asturias, Madrid... He aquí, sintetizada en tres nombres, la representación de los jóvenes obreros industriales en la Conferencia Nacional de la Juventud. Las fábricas, los talleres, habían sido dejados—como un paréntesis breve en estos instantes de producción vertiginosa—, por los jóvenes obreros que concurrían al magno comicio de Valencia. Pero no por eso quedaban abandonados los problemas de la producción. Antes al contrario, fué a través de esta Conferencia histórica donde se puso de manifiesto la necesidad de prestar cada vez una mayor atención a esta necesidad apremiante para el triunfo de la guerra. Se ha repetido muchas veces que no vence sólo quien pelea mejor sino quien tiene mejor organizada su retaguardia. Así lo han comprendido también los jóvenes trabajadores industriales que, ausentes momentáneamente del taller o de la fábrica, han ido a Valencia a exponer la situación de las industrias, a aportar soluciones en un afán de superación, en un deseo ferviente de servir a la causa de la guerra.

A través del magnífico informe del camarada Salvá, Cataluña puso de manifiesto el profundo espíritu creador de la juventud, encaminado hoy hacia el objetivo único de ganar la guerra. Ha comprendido que no basta sólo con transformar en fábricas de material bélico las que hasta ahora eran solamente industriales; que es preciso hacer más: intensificar la producción, hacer que las fábricas den el máximo rendimiento; Gran ejemplo ese de los jóvenes socialistas unificados de Cataluña en el Parque de Artillería! Sus brigadas de choque, integradas por muchachas de las J. S. U. lograron, no sólo romper la frialdad y la apatía de los trabajadores que no sentían como cosa suya las necesidades de la guerra, de quienes todavía pensaban en la "semana inglesa" y en el descanso dominical, sino también interesarles en la producción más activamente, ligarlos al movimiento de emulación—llamémosle, por su semejanza, "stajano-vista"—iniciado por la misma organización.

Pero los camaradas de Cataluña han aportado una experiencia muy interesante. A través de la Prensa diaria, nosotros teníamos ya conocimiento de la envergadura que había adquirido, a partir del 19 de julio, la colectivización de las industrias del campo en la región autónoma. Lo que desconocíamos ciertamente, eran los resultados. Martí Salvá ha sido el encargado de decírnoslo, en tono amable, con verdadera tristeza: "La colectivización ha servido para que se aumenten los jornales, para rebajar la jornada de trabajo y sustituir aquellos, 10, 12 o 30 burgeses, por 300.000 ahora. Por eso, la industria metalúrgica, que en estos momentos no debería tener un sólo taller cerrado, tiene la mitad paralizada, y en la otra mitad, han suprimido los técnicos, bajando la producción". Pero los jóvenes marxistas están dispuestos a que esto no suceda. Su brigada de choque, su agitación constante entre todos los proletarios para convencerles de la necesidad de producir más y mejor para la guerra, sin pensar en aumento de salario ni en disminución de jornada; toda su actividad, con el fin, está encaminada a conseguir que las industrias de guerra, respondan a las necesidades que la hora actual exige de todos los antifascistas. Por eso pedía, muy justamente que el Gobierno proceda a la militarización inmediata de todas las industrias metalúrgicas.

Y junto al ejemplo de los jóvenes catalanes, el de los mineros asturianos. Asturias, la mártir, la heroica, la que en Octubre de 1934 supo demostrar hasta dónde es capaz de llegar un pueblo en armas que sabe por qué lucha, ha vuelto a vindicar su viejo historial revolucionario en estas jornadas impecabederas de la guerra civil. Millares y millares de camaradas, han muerto. Abandonaron la mina para empuñar el fusil. Pero los que todavía han quedado con vida, los que todavía siguen peleando contra el invasor extranjero, prestan también atención a la retaguardia. La producción no se ha parado. Las fábricas de guerra están produciendo para aplastar a la facción insurgente. Con callado heroísmo. Como lo supieron hacer siempre los hombres que, acostumbrados a jugarse la vida diariamente bajo la tierra, no le concedían importancia jamás y menos que nunca cuando se trataba de entregársela por la libertad de su país.

Cataluña y Asturias. Y como complemento de esta trilogía que comentamos, Madrid, el Madrid heroico de las jornadas de julio. Esa juventud de tradición revolucionaria, esa juventud de Octubre de 1934 y de febrero de 1936, sabe también hoy mantener dignamente su posición. No sólo en los frentes. En la retaguardia, también. Las fábricas y talleres han sido transformados. La industria de guerra ha comenzado a florecer con fuerza arrolladora, impulsada por los grupos de "Alerta", verdaderas brigadas de emulación en el trabajo, a la vez que de educación militar y política de la juventud. Madrid ha podido presentar, por conducto del camarada Arconada, un buen balance: su aparato lanzabombas. La Conferencia escuchó con verdadera atención, con un marcado interés, los informes que los jóvenes obreros pronunciaron. Había un deseo magníficamente reflejado en todos y cada uno de los delegados, de comprender, para mejor poderlos aplicar en el trabajo inmediato, las experiencias que les traían los representantes de la juventud trabajadora del taller y la fábrica. Pero, sobre todo, se manifestó una absoluta unanimidad, traducida en aplausos entusiastas cuando Carrillo, primero, y Salvá y Arconada, después, mostraban las consecuencias desdichadas del infantilismo revolucionario que representa la oleada de incauciones y colectivizaciones, hechas a tontas y a locas por elementos carentes de sentido de responsabilidad. Fué justamente apreciada por los delegados la situación difícil que este afán de incauciones impremeditadas puede crear a la causa de la guerra. Y cuando, terminada la Conferencia, los delegados cambiaban sus mutuas despedidas al pie ya del estribo de los vehículos que había de repartirlos hasta los más apartados rincones de la España antifascista, un deseo, una voluntad, se manifestaba en todos ellos: El deseo de intensificar la producción de guerra; la voluntad de trabajar sin descanso para impedir que por ensayos precipitados y a destiempo, pueda ponerse en peligro la victoria, que se considera segura sobre el invasor extranjero.

ISIDRO R. MENDIETA

La Agrupación Socialista continuará hoy su importante Asamblea

Hoy, sábado, día 30 de enero, a las seis y media de la tarde, continuará la Asamblea general que la Agrupación Socialista de Murcia viene celebrando.

A ningún afiliado debe ocultársele la gran importancia de esta asamblea, ya que en ella se han de tratar cuestiones decisivas para la vida futura de la importante entidad proletaria, por lo que el Comité espera que todos los compañeros asistan sin pretexto.—Por el Comité: EL SECRETARIO.

El principio de la unidad juvenil Los jóvenes libertarios se muestran de acuerdo con los jóvenes socialistas unificados en muchos aspectos de la unidad

Madrid, 29.—El Pleno de las Juventudes Libertarias ha tomado el acuerdo de aceptar en principio la Proposición de las Juventudes Socialistas Unificadas para constituir una con estas organizaciones. Para ello se estima conveniente establecer un pacto donde se estipulen las condiciones recíprocas, y bajo los siguientes puntos de vista: 1.º Que se reconozca la gran transformación social y económica operada en

España desde el alzamiento de los fascistas, y 2.º Que la Alianza Nacional que se propone no comprenda a los sectores juveniles pequeños burgueses, pues, a juicio de los libertarios, solamente el proletariado puede tener la dirección de la guerra y de la Revolución.

Por último, el Pleno acordó el mando único en el Ejército.

EL ALMIRANTE DE LA FLOTA BRITANICA VISITA AL JEFE DEL GOBIERNO ESPAÑOL PARA EXPRESARLE DE UN MODO ESPECIAL LA GRAN SIMPATIA DEL GOBIERNO INGLÉS POR NUESTRA REPUBLICA DEMOCRATICA

Valencia, 29.—Se considera de una trascendencia extraordinaria para la causa del antifascismo español el hecho que ha tenido lugar en Valencia, consistente en la visita oficial que ha hecho el almirante de la flota británica al jefe del Gobierno español, camarada Largo Caballero.

Ayer fondeó en el puerto de Valencia el crucero almirante de la Escuadra inglesa, con el fin de realizar esta visita, que no es una simple visita protocolaria, sino que viene a estrechar de un modo ostensible los lazos de amistad y simpatía que siente el Gobierno de la Gran Bretaña por el Gobierno legítimo de la República española.

En este acto de cordialidad tan estimable, conviene resaltar el hecho de que se ha producido después de los últimos acontecimientos operados en las esferas internacionales, y que denotan un cambio de la situación exterior sumamente favorable a la causa española. La visita del almirante inglés significa, por lo tanto, el reconocimiento expreso del Gobierno legítimo de la República, y es una prueba de solidaridad, que ha de tener consecuencias muy importantes para nuestra causa.

La situación de nuestro país en el mundo viene a aclararse en estos días de un modo singular, y consecuencia de ello es el acto de la visita a que nos referimos.

DETALLES DE LA VISITA.—EMOCIONANTES PALABRAS DE SIR BACKHOUSE

Valencia, 29.—Se conocen detalles de la visita del almirante inglés al Gobierno legítimo de la República española, en la persona del Presidente Largo Caballero.

La visita fué anunciada ayer al jefe del Gobierno por el Encargado de Negocios Extranjeros de la Gran Bretaña. A la hora anunciada para su celebración Sir Backhouse, almirante de la Escuadra británica, acompañado de sus ayudantes y oficiales, se personó en el edificio que ocupa la Presidencia del Consejo de Ministros. Una Compañía de Infantería y la banda de música rindieron honores. En las anteceras del Palacio presidencial fué recibido por los subsecretarios de Estado, Guerra y Marina y Aire, y cumplimentado asimismo por los jefes del Estado Mayor. En la estancia había gran número de periodistas extranjeros. Seguidamente, el almirante y sus acompañantes fueron recibidos por el camarada Largo Caballero, cruzándose los saludos de rigor.

Una importantísima nota de la Delegación parlamentaria belga

Hacia la ayuda de todos los países democráticos al Gobierno legítimo de la República

Valencia, 29.—La delegación parlamentaria belga, a cuyo frente está el vicepresidente de la Cámara de aquel país, camarada Huyssmann, ha facilitado una extensa nota, en la que dice que, después de visitar al Gobierno, a las representaciones del Frente Popular, partidos y organizaciones antifascistas y a los miembros de la Junta delegada de Defensa de Madrid y dirigentes de la Brigada Internacional, ha sacado en consecuencia que es imprescindible y de toda justicia que se produzca la más firme y efectiva ayuda del Socialismo internacional por la causa española.

La nota de la delegación belga dice que los delegados han adquirido el compromiso ante el pueblo español por trabajar porque en un plazo muy breve se reúna en Londres una Conferencia internacional, en la que estén representadas todas las fuerzas antifascistas del Mundo, para laborar en favor de la España popular de un modo eficaz y rápido, a fin de dirigirse y presionar a todos los países democráticos para que sus Gobiernos respectivos reconozcan expresamente la legitimidad indiscutible del Gobierno español y aporten, en consecuencia, cuan-

tos medios de ayuda requiera la República democrática en su lucha contra el fascismo, y de un modo concreto para que, inmediatamente, se provea al auxilio y abastecimiento de los frentes y regiones afectadas por la guerra en zona leal y, de una manera especial, al abastecimiento y socorro de Madrid.

También se ha comprometido la Delegación parlamentaria belga por realizar por sí misma, y a través de la Conferencia, en su día, todo lo posible por que en los diversos lugares del mundo se constituyan Comités de Ayuda para la causa del pueblo español, entre otros fines, para coordinar todas las iniciativas en favor de nuestra causa, y de un modo especial para la protección de los niños afectados por la guerra.

Además, se proponen los delegados belgas conseguir que la Internacional Socialista y la Federación Sindical Internacional designen de su seno respectivo un delegado para estos fines de ayuda y constante colaboración con las organizaciones y el Gobierno de España, y que se organice en Valencia una Casa representativa de la Federación Internacional, a fin de hacer más eficaces estas relaciones.

Otro de los propósitos de la Delegación es conseguir que la Internacional Socialista apoye de un modo singular a las Brigadas Internacionales proveyéndolas de comisarios políticos socialistas.

En el orden sanitario, es deseo de los delegados la creación en España de un hospital modernísimo, dotado de todos los elementos precisos y de los últimos adelantos técnicos, donde incluso pueda formarse un Cuerpo de enfermeras especializadas e instruidas convenientemente, así como la organización de puestos de socorro en las primeras líneas de los frentes, debidamente provistos de material e instrumental sanitario y técnico.

Por último, la Delegación reitera su compromiso de iniciar en todo el mundo una intensa actividad política en favor de la causa antifascista, que defienda el pueblo español, procurando la coordinación de todos los esfuerzos y aportaciones a esta finalidad.

El almirante de la flota británica pronunció las siguientes palabras, ante el jefe del Gobierno español:

—Me produce una especial satisfacción saludar a V. E. y al Gobierno legítimo de la República española, y testimoniarle la firme amistad de mi país. Hago votos por la prosperidad de España, y por el restablecimiento de la normalidad en este bello país.

El jefe del Gobierno contestó con unas breves y emocionadas palabras a la salutación del almirante inglés, agradeciendo vivamente la expresión de las simpatías británicas por España.

El camarada Largo Caballero obsequió con una copa de vino español a Sir Backhouse y a sus acompañantes, en cuyo honor se sirvió a continuación un cocktail en una de las salas contiguas al despacho de la Presidencia.

El almirante de la flota inglesa y el camarada Largo Caballero conversaron animadamente, sin que se conocieran los términos de su entrevista.

Despedido el almirante inglés con los mismos honores con que fué recibido, se dirigió al Ministerio de Marina y Aire, para expresar ante el camarada Prieto los saludos del Gobierno británico.

EL JEFE DEL GOBIERNO Y EL MINISTRO DE MARINA DEVUELVEN LA VISITA AL ALMIRANTE INGLÉS Y CELEBRAN CON EL UNA ENTREVISTA Y RESERVADA ENTREVISTA

Valencia, 29.—A las cuatro de la tarde ha sido devuelta en nombre del Gobierno la visita al almirante de la flota inglesa por el Presidente del Consejo de Ministros, camarada Largo Caballero, y ministro de Marina y Aire, camarada Prieto.

Los camaradas Largo Caballero y Prieto iban acompañados de los subsecretarios de Estado, Guerra, Marina y Aire y Gobernación. Una Compañía de Infantería les rindió honores, y en una embarcación del crucero "Nelson" se trasladaron a éste, donde fueron recibidos con los máximos honores.

El jefe del Gobierno y sus acompañantes revistaron la dotación del buque, que les rindió asimismo honores. Seguidamente fueron obsequiados por el almirante de la flota inglesa con unas copas de champán. Y mientras los acompañantes de los representantes españoles eran cumplimentados por la oficialidad, los camaradas Largo Caballero y Prieto celebraron, a solas con el almirante de la flota inglesa, Sir Backhouse, una extensa conferencia, que duró más de tres cuartos de hora, y sobre cuyos términos se mantiene la mayor reserva.

A las cinco en punto de la tarde, abandonaron el buque los representantes del Gobierno español.

Aprender, educar

Por Trifón Medrano

Entre la profusión de actividades de la gran Federación de Juventudes Socialistas Unificadas se destaca como un hilo rojo, a través de ella, la máxima de "aprender y educar".

Si hoy existen centenares de miles de jóvenes que saben manejar un fusil, se debe a que hace meses algunos millares se apresuraron a aprender y a enseñar a los demás; si hoy cuenta el Ejército Popular con millares de oficiales es también porque las pocas decenas con que contaban los batallones de Milicias en su primer período han ayudado a forjarse al resto; si poseemos ya un valioso plantel de aviadores, artilleros, etc. es gracias al deseo de aprender y enseñar, existente entre los jóvenes soldados del pueblo.

Todo esto ha sido hecho al compás de la consigna de "No pasarán"; es decir, en tanto conteníamos al enemigo. Mas hoy se trata ya de derrotar y aplastar a las fuerzas fasciosas y a los intervencionistas extranjeros, y esto depende en gran medida de la juventud, de su disposición y de sus conocimientos. El ochenta por ciento de los combatientes, según una estadística del 5.º Regimiento, son jóvenes de 18 a 25 años. Esto da idea de lo decisiva que es la participación de la juventud, de lo que influye en la marcha de la guerra.

Nuestra Conferencia Nacional ha abordado la cuestión: Aprender y educar. Necesitamos muchos hombres que sepan organizar y disciplinar a los combatientes, hombres que dominen la táctica, que acierten a sacar utilidad a las ciencias y que derramen sus conocimientos entre toda la masa juvenil, ávida de aprender y presta a todo género de esfuerzos y sacrificios con tal de asegurar su libertad y su porvenir.

Se va comprendiendo que ya no basta tener espíritu rebelde simplemente, que se precisa de un espíritu constructivo. No basta con destruir el feudalismo, la reacción y aplastar al fascismo. Se trata ya de ir poniendo en marcha los medios que la República del pueblo y el Gobierno del Frente Popular pone, a nuestro alcance, que es tanto como iniciar la edificación de la sociedad del futuro.

Necesitamos despertar en imponentes oleadas el estímulo por aprender entre los jóvenes, y especialmente los dirigentes de la juventud deben comprometerse con las palabras de Lenin, dirigidas a los jóvenes rusos:

"Si yo sé que sé poco, me esforzaré en saber aún más; pero si un hombre pretende que es comunista y que no tiene necesidad de aprender algo positivo, no saldrá de él nada que se parezca a un comunista".

Hay que educar, y no simplemente con palabras, sino principalmente predicando con el ejemplo. Las J. S. U., nuestros camaradas, han de trabajar de tal manera que cada joven, aunque no comprenda nuestras líneas, aunque no conozca nada de nuestra Conferencia Nacional, en el trabajo vivo, en la actividad de ellos, vean a los que indican el camino a seguir.

Contando con la justeza de nuestra causa, con el heroísmo del pueblo español, el día ya próximo en que sean numerosos los jóvenes que aumentando sus conocimientos, dominen la estrategia y la táctica guerrera, sonará la hora de expulsar definitivamente de nuestras tierras de nuestras aguas y de nuestro espacio, al fascismo nacional e internacional.

El mayor entusiasmo para aprender. La mayor voluntad para educar, predicando con el ejemplo personal.

MADRID

EN EL INFIERNO DE "BARBAS TRISTES"

Madrid, 29.—Ha llegado a esta capital un evadido de Huesca, manifestando que se encuentran en Zaragoza 3.000 alemanes dispuestos a salir en ayuda de los fasciosos de aquellos frentes. También ha dicho que hace unos días se celebró una manifestación de mujeres reaccionarias, pidiendo el fusilamiento de los presos que quedan en las cárceles zaragozanas o su envío a los frentes, en respuesta al angustioso llamamiento que a toda la juventud aragonesa ha dirigido el ex general traidor Miguel Cabanellas, a quien le llaman "Barbas tristes".

AHORA RESULTA QUE LA NIEVE TIENE LA CULPA

Madrid, 29.—En una información que publica el "ABC" de Sevilla se pre-texta la nieve abundante en estos alrededores para disimular el fracaso del ataque fascioso contra Madrid.

Un cronista de guerra de dicho periódico, el conocido estafador Fernando Orts, hermano de un famoso pistolero y atracador, escribe que los soldados rebeldes tienen que romper a culatarse para salir de las zonas donde se encuentran.

Todo esto, como se ve, es un intento subterráneo para cambiar la realidad de su ante las patrias de la capital republicana.

Cuatro aviones italianos al servicio de los rebeldes aterrizan equivocadamente en zona leal y son apresados

Partes de guerra

SECTOR DEL CENTRO

CUATRO AVIONES ITALIANOS SON APRESADOS EN NUESTRAS POSICIONES

Madrid, 29.—El parte de guerra facilitado por la Junta Delegada de Defensa de Madrid, dice lo siguiente:

"El mal estado del tiempo ha dificultado considerablemente las operaciones en todo el sector central.

En nuestras posiciones del Tajo se han presentado cuatro soldados evadidos de los facciosos.

Cuando efectuaban vuelos de reconocimiento varios "cazas" enemigos se despatarraron a causa de la niebla reinante, confundiendo nuestras líneas con las facciosas.

Dos de ellos aterrizaron en Elechal, a 15 kilómetros de Calcuera. Se trata de dos excelentes aparatos de caza italianos, provistos de cuatro ametralladoras, cuyos ocupantes fueron detenidos por nuestros milicianos.

Otro avión del mismo tipo vino a posarse en el kilómetro 324 de la carretera de Madrid a Jaén, siendo también detenidos sus tripulantes.

Por último, otro caza de las indicadas circunstancias fué recogido en el río Jándula, en un lugar próximo al pantano de La Mancha. Su piloto, un joven italiano de 24 años de edad, resultó muerto.

En la mañana de hoy se han mejorado nuestras posiciones del sector oeste de Madrid. En el resto del día, sin novedad importante."

MARINA Y AIRE

SIN ACTUACION

Valencia, 29.—El parte facilitado por el Ministerio de Marina y Aire dice así:

"Por causas de las condiciones atmosféricas, nuestra aviación no ha operado hoy en los frentes de batalla.

Al hacer un recorrido de inspección por la costa de Alicante, uno de nuestros aparatos Breguet fué atacado por dos "hidros" facciosos, resultando herido de la agresión."

SECTOR DE ARAGON

ESCASAS ACTIVIDADES

Barcelona, 29.—El parte facilitado por el consejero de Defensa de la Generalidad, dice:

"Ha habido ligero tiroteo en el sector de Igrías.

En distintas líneas se han presentado a nuestras fuerzas algunos evadidos de los facciosos, entre ellos un fugado de Zaragoza.

La aviación enemiga ha bombardeado nuestras posiciones de Bedilla, causando tan sólo dos heridos."

UNA CHARLA PARA LA JUVENTUD

Hoy, a las ocho y media de la noche, y desde el micrófono de Radio Murcia, dirigirá la palabra a los jóvenes murcianos el camarada Angel Alvarez-Castellanos, secretario de Propaganda del Comité provincial de las Juventudes Socialistas Unificadas.

Las palabras serán retransmitidas por el altavoz de la Juventud, situado en los locales de nuestra Federación.

UNION GENERAL DE TRABAJADORES

CASA DEL PUEBLO

AVISO IMPORTANTISIMO PARA TODOS LOS DELEGADOS DE LA U. G. T. QUE EJERZAN SUS FUNCIONES EN NUESTRA CAPITAL.

Siendo indispensable para la mayor eficacia de la labor de nuestra gloriosa Unión General de Trabajadores que todos los camaradas delegados de nuestra Central sindical en los distintos organismos oficiales de Murcia actúen con arreglo a un criterio preestablecido y fijado, naturalmente, por los órganos responsables de nuestra organización, respondiendo de este modo a las normas de disciplina básicas en la U. G. T., se hace saber por medio del presente aviso a todos los compañeros que ejerzan funciones delegadas de nuestra organización que el próximo lunes, día 1 de febrero, a las siete de la tarde, se celebrará una reunión en la secretaría del Comité Ejecutivo de esta Casa del Pueblo, a la que, inexcusablemente, deberán asistir todos ellos, teniendo en cuenta las observaciones siguientes:

- 1.º Todo delegado deberá venir provisto de la credencial correspondiente que acredite su nombramiento como tal.
 - 2.º La no asistencia a dicha reunión se entenderá como renuncia del cargo, quedando automáticamente anulado el nombramiento.
 - 3.º Queda entendido que esta citación se refiere exclusivamente a los camaradas delegados de la Unión General de Trabajadores, como Central sindical, y no a los nombrados directamente por sindicatos afectos a la misma.
- Murcia, 29 de enero de 1937.—EL COMITÉ.

AVISOS Y NOTAS

ASOCIACION DE TRABAJADORES DE COMERCIO (U. G. T.).—El próximo domingo, 31, a las 10, Junta general ordinaria.

SINDICATO DE VIAJANTES, REPRESENTANTES Y COMISIONISTAS (U. G. T.).—Se cita a todos los compañeros del ramo de Pimentón, sean o no sindicados, a la Asamblea que se celebrará el próximo domingo, 31, a las diez de la mañana, en las secretarías 37 y 38 de la Casa del Pueblo.

SINDICATO DE ACIDOS, FRUTAS Y CONSERVAS (U. G. T.).—El jueves, 4, Junta general.

RAMO DE LA PIEL (U. G. T.).—Se cita a todos los compañeros del ramo a Junta para elección de Directiva, el domingo, 31, a las diez y media de la mañana.

SOCORRO ROJO INTERNACIONAL.—El pasado jueves, en el teatro Galindo, de Cieza, se celebró un importante acto del S. R. I., presidido por el camarada Leonor López, interviniendo Milagros Rubio, Cristóbal García, Antonio Lazo y Edmundo Acebal.

HOSPITAL DE SANGRE DEL MALECON.—Ha recibido, desde el 15 de diciembre, donativos por valor de 2.556,50 pesetas (capataces y peones camineros, 258,50 pesetas; Escuela Unitaria número 5 de Llano de Brujas, 22,50; Escuela Graduada de Calasparra, 50; Pedro Guerrero, 15; Angel Contreras, 4; juventudes marxistas de Espinardo, 574,50; día de haber de capataces y peones camineros, 1.320; día de haber de peones camineros, 293; y José Velasco, del Esparragal, 10) y una sera de naranjas de Juan Serna Moreno.

Juventudes Socialistas Unificadas

RADIO SUR

Se ruega a todos los afiliados a este Radio la obligación que tiene de pasar por el mismo, a fin de ponerse al corriente en el pago de cupones.—El secretario de Organización.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad

Secundando la iniciativa del Ministerio de Trabajo y Previsión, esta Entidad ha puesto en circulación una nueva serie de libretas, denominadas PEQUEÑO AHORRO, bajo las condiciones siguientes:

- 1.º INTERES ANUAL, 3 %.
- 2.º LIMITE MAXIMO DE SALIDO, 10.000 PESETAS.
- 3.º DE LIBRE DISPOSICION SUS IMPOSICIONES, Y
- 4.º DE CARACTER COMPLETAMENTE RESERVADO.

ALMACENES EL AGUILA-Sociedad Obrera

PLAZA DE HERNANDEZ AMORES, 3 (ANTES PLAZA DE LA CRUZ)

¡ATENCIÓN! ¡GRANDES REBAJAS!

¡TRABAJADORE! Los obreros empleados en estos Almacenes, os agradecen la buena acogida que les habéis dispensado. - Secciones de Camisería, Zapatería, Géneros de punto, Confecciones para caballero, señora y niños, Sastrería y Pañería, etcétera, etcétera.

COMPRAR EN ALMACENES "EL AGUILA" Y AYUDAREIS A CONSOLIDAR LA GRAN OBRA SOCIAL

FRANCIA SE PREVIENE

El Parlamento francés dedica una sesión a estudiar el problema del mejoramiento de sus efectivos militares

París, 29.—En la última sesión del Parlamento, el diputado radical-socialista Archimbaud ha pronunciado un discurso sobre la necesidad de que el Gobierno francés se preocupe más intensamente del armamento y de los efectivos militares de Francia, ante la posibilidad de una contienda mundial. En su discurso, Archimbaud dijo que, mientras Francia posee actualmente un Ejército de 430.000 hombres, el Ejército alemán asciende a 800.000, y resulta absurdo que un país, como Francia, cuyas colonias hacen sobrepasar su población del centenar de millones de habitantes, no pueda tener efectivos superiores a un país de 70.000.000 de habitantes.

El diputado independiente Dekenys intervinó también, diciendo que el Gobierno alemán ha gastado últimamente más de cien millones de marcos en aumento

de material bélico, construyendo centenares de aviones, lo que, con otros datos que adujo, permite que en un caso de guerra la situación de Francia, de no tomarse medidas energéticas, encontraría una evidente desproporción de 1 a 5 en el orden militar. Afirmó que la aviación francesa dispone, sin embargo, de los "cazas" más rápidos existentes, cuyo número es necesario aumentar en un millar, así como mejorar los restantes aparatos, ya que los aviones de bombardeo franceses son inferiores a los que necesita Francia para su defensa.

El ministro de la Guerra intervino a su vez, declarando, entre otras cosas, que es incierta la noticia propagada por fuentes alemanas de que Francia había enviado a Rusia cañones del 23, ya que estos cañones no existen en Francia y solamente se hallan en estudio.

VALENCIA

LA MATRICULA EN LOS INSTITUTOS

Valencia, 29.—La "Gaceta" de hoy publica un anuncio, abriendo un plazo de diez días para la matrícula en los Institutos de segunda enseñanza. La misma disposición determina que los que soliciten matricularse deberán garantizar suficientemente su afeción al Régimen.

UNA BUENA MANIOBRA NAVAL

Valencia, 29.—Procedente de Marsella, ha llegado a esta capital el buque español "Cabo de Santo Tomé", perteneciente a la Compañía naviera de Ibarra Hermanos. Este barco fué requisado en Marsella por un consignatario de la Compañía, cuyo propósito era tenerlo en su poder en tanto no se le abonara el importe de una factura de arreglo de avería que le era adeudada. La resolución judicial a es-

te pleito fué favorable para el consignatario marsellés; sin embargo, la tripulación del buque dispuso la partida de éste, consiguiendo evadirse sin piloto ni prácticos.

SE REUNE LA EJECUTIVA DE LA U. G. T.—EL ESCLARECIMIENTO DE LOS SUCESOS DE FATARELLA

Valencia, 29.—El Comité Nacional de la U. G. T. ha admitido, en su reunión semanal, a catorce Sindicatos nuevos, con 16.650 afiliados. También tomó el acuerdo de dirigirse a la C. N. T. sobre el esclarecimiento de los sucesos de Fatarella. Por último, se acordó laborar en pro de la rápida organización de una Conferencia común en Londres de la F. S. I. y la Internacional Socialista.

CATALUÑA

AZANA ESTA SATISFECHO DEL FUNCIONAMIENTO DE LAS INDUSTRIAS DE GUERRA

Barcelona, 29.—El presidente Azaña, acompañado del señor Companys, ha visitado las fábricas y establecimientos de las industrias de guerra. Fueron ovacionados por los trabajadores, y después visitó detenidamente las instalaciones, examinando el material producido.

El señor Azaña salió muy satisfecho y felicitó muy efusivamente a los obreros y personal técnico por los últimos progresos.

LA C. N. T. APOYA LA ORGANIZACION DEL EJERCITO REGULAR

Barcelona, 29.—Al salir el compañero Ascaso, delegado del Gobierno en el Consejo de Defensa de Aragón, del Palacio presidencial, adonde había acudido para almorzar con el Presidente de la Generalidad, señor Companys, invitado por éste, manifestó a los periodistas que los militantes de la C. N. T. que operan en el frente aragonés se hallan dispuestos a ingresar en el Ejército regular. Prueba de ello—dijo—es que el camarada Ortiz está organizando actualmente tres columnas de 5.000 hombres, dos de ellas para ser destinadas a los frentes de lucha, y otra, a la retaguardia.

LA U. G. T. Y LA C. N. T. ESTAN DECIDIDAS A TERMINAR CON LOS CHOCOS ENTRE TRABAJADORES DE DIFERENTE IDEOLOGIA

Barcelona, 29.—Contestando al requerimiento de la C. N. T., la U. G. T. ha publicado una nota, diciendo hallarse dispuesta a celebrar una entrevista con

los representantes de la sindical confederal para llegar a la unificación de ambas organizaciones y terminar con las diferencias y colisiones que entre ellas se producen de continuo, con menoscabo de la acción común contra el fascismo.

OTRA MISION SANITARIA YANKI PARA SU SERVICIO EN ZONA LEAL ESPANOLA

Barcelona, 29.—Procedentes de Nueva York ha llegado a esta capital una importante misión sanitaria estadounidense para prestar ayuda a los combatientes republicanos.

Dicha misión está compuesta por seis destacados cirujanos y abundante y moderno material sanitario.

Se anuncia la llegada de una nueva misión, compuesta por gran número de personal, dotado de los mejores medios.

EXTRANJERO

EL MALESTAR JAPONES

Tokio, 29.—El general Ugati se ha negado a toda colaboración gubernamental, declarando que ha roto sus relaciones con los círculos militares de la capital y renunciado a su condición profesional. Por último, ha acusado a dichos círculos militares del entorpecimiento de la normalización de la vida política japonesa.

¿VARIARA LA POLITICA NAZI?

Londres, 29.—El corresponsal en Berlín del "News Chronicle" publica una crónica, diciendo que se advierte en Alemania una variación de la política del Reich, que, alarmado ante la posibilidad de una guerra inmediata y las simpatías que se van manifestando por la causa española, prece ser que se inclina a abandonar resueltamente la "aventura de España".

LOS "BUENOS PROPOSITOS" HITLERIANOS

Berlín, 29.—El Gobierno alemán tiene el propósito, según se afirma, de presentar ante la próxima reunión del Reich un proyecto de ley, relativo al envío de voluntarios a España, prohibiendo este re-

LA LUCHA EN EL CENTRO

Un importante avance leal ante la Fundación del Amo

Madrid, 29.—Esta mañana han sido fortificadas las posiciones tomadas a los facciosos ayer en el Parque del Oeste.

Nuestras fuerzas han hecho un nuevo avance frente a las posiciones enemigas de la Fundación del Amo. Se distinguieron en esta brillante operación nuestros heroicos dinamiteros, que iniciaron el ataque con lanzamiento de bombas y granadas, en tanto que avanzaba la infantería leal, consolidando la conquista hecha por aquéllos.

Este importante avance ha producido una rectificación muy favorable de nuestras líneas, prosiguiéndose la mejora lenta, pero segura, que se advierte en el frente de Madrid en estos días.

UN CONTRATAQUE REBELDE ES ENERGICAMENTE RECHAZADO POR NUESTRAS POSICIONES DEL PARQUE OESTE

Madrid, 29.—El audaz golpe de mano dado por nuestras fuerzas en el Parque del Oeste ha hecho mucho más difícil la posición de los facciosos en la Ciudad Universitaria, al mismo tiempo que ha

mejorado notablemente nuestras posiciones del Parque del Oeste, prácticamente ya todo en nuestro poder.

Ello se debe en gran parte a que dicha brillante operación ha sido completada en el día de hoy por un nuevo y audaz golpe de mano, dado con el mejor éxito, y en el que han intervenido principalmente las milicias de Artes Gráficas.

Ante este nuevo ataque, los enemigos huyeron, como el otro día, en medio de la mayor confusión, llamándose los unos a los otros.

Esta mañana han pretendido los facciosos reaccionar, iniciando un fuerte ataque, que fué contenido por nuestras fuerzas con el mejor resultado. Dicho ataque fué reanudado esta tarde, durante tres horas, y adquiriendo una enorme virulencia, pues fué hecho utilizando toda clase de armas. Al cabo de las tres horas, el enemigo tuvo que cesar en sus desesperadas tentativas, rechazado por los nuestros, que se batieron con el mayor ardor y eficacia.

A media noche, los facciosos se replegaron a sus posiciones con toda rapidez, rehuyendo el combate que les brindaban los leales.

Una forma de expiación

Moros, "civiles", requetés y falangistas se acometen violentamente en batalla campal, resultando más de ochenta muertos

Santander, 29.—Las fuerzas leales que ocupan el Mirador de Espinosa presenciaron ayer un rudo combate entre los propios facciosos que ocupan el pueblo de Espinosa de los Monteros.

Este combate duró siete horas. Cuando hubo terminado, nuestros bravos milicianos pudieron recoger, en el lugar

del Pico de la Hermosa, siete fusiles y varias bombas, encontrando en el suelo más de ochenta cadáveres, entre los que había moros, guardias civiles, fascistas y requetés.

EUZKADI

Bilbao, 29.—En los frentes de Vizcaya se han presentado a nuestras filas doce soldados y dos paisanos que estaban al servicio de los facciosos, entre ellos un requeté.

Juventud Socialista Unificada

COMITES PROVINCIAL Y LOCAL

Se convoca, para hoy, sábado, a las tres y media de la tarde, a todos los secretarios generales de los Radios Sur, Este, Oeste, Arboleja y Albatalla, de Murcia, y Juventudes de Abanilla, Alcantarilla, Aljucer, Beniel, Cabez de Torres, Churra, Esparagal, Espinardo, Javalí Viejo, La Raya, Palmir, Molina de Segura, Puebla de Soto, Santomera, Sangonera la Seca, Era Alta, Rincón de Seca y Monteagudo, para una reunión conjunta con los secretarios generales de los Comités provincial y local, a fin de organizar la Asamblea de las J. S. U. que tendrá lugar durante los días 6 y 7 del próximo febrero, en esta capital.

Se desea tener noticias de...

Joaquín Perea Herrera y Simplicia Castellano Carrasco y sus hijos. Las pide su hijo, Diego Perea, del Batallón Thaelmann, de la 11.ª Brigada; Murcia, Universidad.

Manuel Luna Trenado y Dolores García Torrero. Las solicita su hijo Juan Manuel Luna, perteneciente al Batallón Thaelmann, de la 11.ª Brigada; Universidad, Murcia.

Joaquín Baño Torricos y sus hijos. Las ruega su hijo Pedro Baño, en rolado en la 11.ª Brigada, Batallón Thaelmann; Universidad, Murcia.

Juana Ocaña Derrano y de sus hijos. Las pide su compañero Bartolomé Martín, que pertenece a la 11.ª Brigada, Batallón Thaelmann; Murcia, Universidad.

Fernando López Aguilar, de 14 años. Se ruega sean comunicadas al Comité provincial de Refugiados (cage de Crédito Público, frente al café Olimpia).

CARBON

INMEMORABLE CALIDAD
Floridablanca, 75
Teléfono n.º 2305
SERVICIO A DOMICILIO

SUCESOS

Vigilancia presenta a Francisco Vicente Vicente y Francisco de Asís Vicente Sandoval, por facistas.

Agentes de Investigación y Vigilancia de la plantilla de esta capital detuvieron en Albuñete (Murcia), a Francisco Vicente Vicente, ex capellán del Ejército, y Francisco de Asís Vicente Sandoval, estudiante de medicina, ambos falangistas, de la quinta columna; el primero, financiador, y el segundo, sic acción.

TEATRO CIRCO VILLAR

Hoy sábado, desde las cuatro y tres cuartos tarde a nueve y media noche, el reportaje LOS AGULUCHOS DE LA F. A. I. EN LA TOMA DE SIETAMO, y UN AVENTURERO AUDAZ, por Honard Coloman y Warner Oland.

CENTRAL CINEMA

Hoy, desde las cuatro a las nueve y media, TRES LANCEOS BENGALIES, por Gary Cooper y Franchot Tone.

CINEMA INIESTA

Hoy, desde las cuatro a las nueve y media, AQUI VIENE LA ARMADA, por James Cagney.

CINE POPULAR

Hoy sábado, día 30, desde las cuatro a las nueve y media, EL VALOR DEL CHINO CHAN, por Warner Oland, y la comedia en español GRACIA Y SIMPATIA, por Shirley Temple.

BANCO CENTRAL

CAJA DE AHORROS

Interés anual 2 y medio por ciento

Teatro Romea

EMPRESA: VICENTE MARTINEZ
GRAN COMPANIA DE ZARZUELA
DEBUT: SABADO 30 DE ENERO DE 1937

Por la tarde, a las seis en punto:

1.º El sainete lírico EL SANTO DE LA ISIDRA.—2.º La zarzuela en un acto, LA REVOLTOSA.

PRECIOS: Butaca de patio, 2 pesetas; general, 0,40.

Por la noche, a las nueve y media:

1.º El sainete en un acto LA VERBENA DE LA PALOMA.—2.º La zarzuela en dos actos, EL ASOMBRO DE DAMASCO.

PRECIOS: BUTACA, 3 PESETAS.—; GENERAL, 0'60.—